
VERBALE DEL Os-APRILE- 2016

L'anno 2016, il giorno 05 del mese di Aprile si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot. no 342824 del24

Marzo 2016, in seduta di prosecuzione, per discutere gli argomenti allegati di cui agli O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli, il quale alle ore 09050 chiama l'appello.

E'assistito dal Segretario Esp. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Geraci.

Redige il verbale I'Istrutt. Amm.vo Sig. Salvatore Mattaliano.

Sono presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Duminuco, Inzerillo, La Valle, Sala, Savoca, Scarlata e

Terzo.

Subito dopo l'appello, alle ore 09,52 entra il consigliere Guaresi .

ll Presidente passa alle comunicazioni e da notizia che giorno 06 Aprile 2016 alle ore 16,30 l'Associazione

Culturale Maredolce e la Biblioteca decentrata di Brancaccio organizzano il Convegno "Quale Parco di

Maredolce? Quale futuro?" Che si terra presso la Biblioteca decentrata di Brancaccio.

Inoltre, il presidente anticipa a tutto il Consiglio che è necessario approvare ai sensi dell'art. 9 del

regolamento, il regolamento per il riconoscimento del disagio economico subito dagli operatori commerciali

e artigianali per la presenza di cantieri di opere pubbliche. Informa che la II commissione consiliare con una

email ha sollecitato il parere e anticipa al Consiglio che ritiene necessario proporre all'Amministrazione

Centrale qualche clausola che salvaguardi anche le attività commerciali e artigianali del territorio che sono

state penalizzate dai lavori finora intrapresi e purtroppo dimenticati dall'Amministrazione Centrale.

Prende la parola il consigliere Inzerillo e chiede chiarimenti sull'uso corretto del logo del Comune di

Palermo. Nello specifico si è accotto che per la recentissima manifestazione svoltasi a Villa Bennici erano

presenti dei manifesti con il logo del Comune di Palermo e l'aggiunta "il Presidente A. Tomaselli", peftanto

chiede se, nell'ipotesi che si svolgano iniziative promosse da un consigliere, è legittimo aggiungere accallto

al logo la dicitura che indichi con un nome e un cognome il consigliere promotore.

Entra il consigliere Di Fazio alle ore 10,20.

lnterviene il consigliere Duminucoo e informa il Consiglio che dopo piu dì 2 mesi dalle richieste effettuate,

i pali della luce in via Rudinì continuano a essere spenti. Vuole sapere se si deve prowedere tramite solleciti

da effettuare agli uffici competenti secondo canali istituzionali o per vie traverse come qualche volta accade.

Il consigliere l)uminuco chiede se per alcuni interventi, come per esempio quelli di diserbo, debbano essere

presentatg dai consiglieri delle segnalazioni da inviare con nota o mozioni. Personalìnente si è attennto a

presentare sino a ora mozioni che sono rimaste inevase dagli uffici ai quali sollo state trasrnesse e di contro

si accorge che altri consiglieri chiedono l'invio di note di interventi che vengono risolti più

tempestivamente.



Inten iene il consigliere Savoca chiede al presidente informazioni sulle problematiclie

Pecoraino.

Prende la parola il presidente Tomaselli, il quale rispondendo al consigliere Inzerillo chiarisce che, per

quanto riguarda le iniziative in luoghi pubblici territoriali, come per esempio f iniziativa di Villa Bennici, la

richiesta viene indirizzata esclusivamente all'ufficio di presidenza della 2o Circoscrizione, ma è il settore di

competenza che concede il nulla osta per l'lutilizzo dell'Area richiesta, per il gratuito patrocinio e per

l'utilizzo del logo. Il presidente continua l'intervento e ritiene, che in quelle occasioni dove ha inserito il

suo nome nel logo, ha operato nella massima trasparenza in quanto Organo che rappresenta la 2o

Circoscrizione e specifica che, nessun consigliere puo utilizzare il logo al di fuori della sua persona perché

solo lui rappresenta il Consiglio.

Il consigliere Inzerillo, risponde che ha ben chiaro il ruolo rappresentativo del presidente e infatti la

questione non riguarda la dicitura "Presidente", quello che invece domanda e se è prevista dal regolamento

l'aggiunta della dicitura dove viene indicato un nome e ul1 cognome nel logo.

Il Presidente Tomaselli, ribadisce al Cons. Inzerillo che saranno gli uffici a chiarire il dubbio. Al consigliere

Savoca risponde che per via Pecoraino la nota è stata mandata agli uffici competenti (IRSAP) e l'Assessore

Arcuri si sta adoperando in merito a questa problernatica.

Escono i consiglieri Savoca e Di Fazio alle ore 10035.

Al consigliere Duminuco, per quanto riguarda via Rudinì, risponde che sarà sua cura prendere le note e

capire che tipo di giacenza hanno, e sottolinea di non accettare altri rnetodi se non quelli previsti

istituzionalmente. Si informerà con gli uffici competenti se ci sono "furbetti" che non rispettano la

programmazione, ma usano altri canali.

Esce il consigliere Cardella alle ore 10,41.

Il Presidente, inoltre chiarisce, che le note e le mozioni seguono una prassi condivisa con gli uffici

comunali e l'Amministrazione centrale. ll Consiglio Circoscrizionale, per gli interventi ordinari deve

proporre una programmazione d'interventi e questo consiglio si è già adoperato iu tal senso. Poi ci sono casi

di urgenza o emergenza che costringono a non rispettare la prograrnmazione stabilita, a questa situazioue,

continua il presidente, ci si attiva con adeguata immediatezzainviando delle note.

Escono i consiglieri Inzerillo, Sala, Savoca e Terzo alle ore 10,50.

A questo punto il consigliere Duminuco chiede la verifica del numero legale, il Presidente chiama l'appello

e risultano presenti i consiglieri: Duminuco, Guaresi, Scarlata e La Valle. Il Presìdente nonostante avere

citato la necessità di votare e approvare ai sensi dell'ar1. 9 del regolamento, il regolamento per il

riconoscimento del disagio economico subito dagli operatori cornmerciali e artigianali per la presenza di

cantieri di opere pubbliche, è costretto, per l'assenza di gran parte dei consiglieri. a sospendere la seduta alle

ore I1,00.



Il Presidente alle ore 12,00 alla riapertura dei lavori è presente solo lui e non

lavori d'aula, dichiara chiusa la seduta.
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Il Presidente

(Dott. A. Tomaselli)


